

等信号灯玩手机，“手痒”也抓拍

济南严查开车用手机，三天抓拍5000人



电子警察抓拍到的开车打电话行为。 历城交警供图



开车使用手机，其危害相比酒驾有过之而无不及。自12月1日起，济南交警针对开车使用手机启动堪称史上最严的“抓拍风暴”，对开车过程中打电话、路口等候信号灯玩手机刷微信等行为进行抓拍。短短3天时间，就已抓拍5000名违法司机，其中八成是开车等信号灯时玩手机。



电子警察抓拍到的开车玩手机行为。 历城交警供图

本报记者 张泰来

日均1700名司机被罚

2日下午5点左右，深海高速浙江段发生惨烈事故。司机相某驾车带母亲外出，由于途中使用手机微信聊天，相某驾驶的车辆径直撞向了前方的槽罐半挂车，坐在车上的母亲也因此失去了生命。根据道路交通安全法的规定，开车时手持使用手机是明确的违法行为，其危害也早已被惨痛的事故所证明。但是对于济南市200多万名车主来说，绝大多数都有开车使用手机的习惯，尤其是在等候信号灯的时候。

为了减少交通事故隐患，杜绝因使用手机而引发车祸悲剧，12月1日起，济南交警开启了新一轮抓拍风暴，针对“驾驶人驾驶时拨打接听手机电话，或者以手持方式使用移动电话的(如：使用手机发送短信、微信、玩手游等)”进行专项抓拍。此轮抓拍，被认为是济南针对开车时使用手机最为猛烈的抓拍风暴。

记者从交警部门了解到，从12月1日到3日，济南交警在市区抓拍5000起开车使用手机的违法行为，平均每天有近1700名司机被隔空抓拍，面临罚款50元、计2分的处罚。

等信号灯玩手机占八成

近两年，随着抓拍力度的加大，开车接打电话的现象已经越来越少。但很少有人认为在等信号灯时使用手机也是违法，也会被抓拍。

4日下午3点，历城区二环东路山大北路路口，历城交警大队信息技术中队民警正在操作监控探头，对经过路口的车辆进行搜索。此时，南北信号灯为红灯，一辆黑色轿车停车之后司机拉起手刹，随后低头玩起手机。

由于男子一直低头玩手机，路口信号灯由红变绿，他依旧沉浸在手机世界

里全然未知。前车起步，一直将该车甩出了近百米，司机仍未察觉。后车多名司机无奈变道，差点与正常行驶的车辆发生刮擦。直到此时，男子才意识到信号灯已经变绿，仓促起步。

“这名司机低头玩手机的行为，让交通压力极大的二环东路雪上加霜，人为加剧了拥堵，而且增加了事故发生的概率。”历城交警大队信息技术中队中队长尹建民说。

在3天抓拍的5000起开车使用手机的违法中，开车接打电话的行为仅占到总数的两成左右，而另外八成则是因为在等信号灯时玩手机刷微信、朋友圈等被抓拍。而在2015年首次开查开车使用手机违法行为时，多数司机是因开车过程中打电话而被处罚。

可使用支架或蓝牙耳机

等信号灯时为何不能使用手机?对此济南交警指出，根据《济南市道路交通安全条例》的规定，开车时手持使用手机即为交通违法，不论是传统意义上的接打电话、发短信，还是刷微信微博、浏览网页、打游戏，都是通过手持的方式在使用手机，都属于交通违法，也均在抓拍处罚范围之内。从这个意义上说，不但等候信号灯时不能使用手机，而且在遭遇交通拥堵时也同样不能使用手机。

业内人士指出，等信号灯时使用手机浏览网页、刷微博微信，看似无关紧要，实际上会降低驾驶人的反应速度，出现上文中提到的信号灯已经变绿车辆迟迟不发动的现象，不但人为加剧拥堵程度，而且会倒逼后方车辆变道加塞，增加事故发生的几率。

规避被抓拍的风险，最为有效的办法就是驾车时勿动手机。此外，根据《济南市道路交通安全条例》的规定，交警抓拍处罚的只是手持使用手机，使用蓝牙耳机接听电话、通过手机支架固定手机来导航并不在违法范畴，如果实在有必要，驾驶人也可选用这两种方式。

青岛打造住房租赁综合服务平台

将建立政府提供基本保障的长效机制

本报青岛12月5日讯(记者 潘旭业) 5日，青岛市国土资源和房屋管理局与中国建设银行青岛市分行举行住房租赁市场发展战略合作签约仪式，双方将综合运用“互联网+房地产+金融”的模式，打造住房租赁交易监管、支付结算、金融服务等功能于一体的住房租赁综合服务平台。

为加快建立多主体供应、多渠道保障、租购并举的住房制度，山东省人民政府办公厅在《关于加快培育和发展住房租赁市场的实施意见》中提出了“到2020年，基本形成供应主体多元、经营服务规范、租赁关系稳定的住房租赁市场体系”，“推动实现城镇居民住有所居”的目标。此次，青岛市国土资源和房屋管理局与中国建设银行青岛市分行携手搭建住房租赁综合服务平台，是先行试验共推青岛市住房租赁市场发展的有益探索和具体举措。

根据双方战略合作协议，为培育和发展青岛市住房租赁市场，双方将利用建设银行技术平台优势，

依托“新一代”核心系统，综合运用“互联网+房地产+金融”的模式，打造租赁交易监管、支付结算、金融服务等功能于一体的住房租赁综合服务平台。为政府住房租赁监管、监测提供全方位服务，为住房租赁企业、中介机构及个人提供住房租赁交易服务和金融支持。

据青岛市国土资源和房屋管理局相关负责人介绍，根据协议，双方将以推动青岛市住房租赁市场发展为主线，探索多样化的合作模式，建立健全以市场配置为主，政府提供基本保障的住房租赁长效机制。通过规范的制度安排，充分发挥各自优势，为青岛培育和发展住房租赁市场提供强有力支撑，为建设宜居幸福创新型国际城市积极助力。

签约仪式上，中国建设银行青岛市分行还与中海、一站快租、链家、科威等多家企业，房产中介签署了合作协议，为企业住房租赁项目开发及经营提供各类金融服务，支持企业住房租赁业务发展。

医疗器械专项整治 13家企业被责令停产

本报济南12月5日讯(记者 张召旭) 5日，记者从省政府新闻办举行的山东省医疗器械专项整治2017行动暨三年专项整治行动新闻发布会上获悉，三年来，全省食品药品监管系统在专项整治中共检查相关医疗器械生产企业843家次，经营企业36631家次，使用单位38846家次，给予警告、责令整改8571家次，责令停产停业1039家次，罚没款4999.4万元。其中，今年共检查医疗器械生产企业152家，经营企业13550家，使用单位8675家。其中，给予警告610家，责令整改2160家，责令停产停业13家，罚没款808.0万元。

从2015年开始，我省连续三年在医疗器械监管领域开展专项行动，集中对隐形眼镜、避孕套、体外诊断试剂、定制式义齿、一次性使用无菌医疗器械、注射用透明质酸钠、

壳聚糖类产品等七大类产品和体验式经营行为开展专项整治，打击无证生产经营、生产仿冒品牌和销售使用无证产品、篡改说明书标签标识等不法行为。

2017年在我省抽检计划中首次设置了预警抽检、家用品种抽检、专项抽检和应急抽检，提升了抽检的科学性和靶向性。从整体质量来看，2015年共抽检48个品种635批产品，抽检不合格率为4.7%。2016年共抽检114个品种675批产品，抽检不合格率为5.2%。2017年针对社会反映较为集中的注射用透明质酸钠、避孕套、定制式义齿、隐形眼镜4类产品开展专项整治工作，抽检共计151批，抽检不合格率为4.1%。从立案数量和案件查处情况看，违法违规案件逐年下降，医疗器械市场秩序稳中向好。抽检合格率稳定在95%左右，产品质量稳定、可靠。

大连海参 来电申购

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名，是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品，也是名贵的药材。为了让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果，海参公司特举行健康公益进万家活动，只要您拨打电话400-052-7778即可低价申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺：

- 1、保真：每根海参均符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分。
- 2、保证野生刺参，非养殖，肉厚刺多，口感软糯。
- 3、每根海参均采用冻干技术，保证营养不流失，一斤海参大约(80-100)头。

保养品吃一大堆，不如海参吃一根

老人吃海参，保护心脑血管，增强身体

免疫功能。

学生吃海参，促进发育，提高智力，增强免疫力，少生病。

男人吃海参，缓解疲劳，滋阴补肾，养肝强身健体，提高生活质量。

女人吃海参，调节内分泌，护肝保血管，滋阴补血，美容养颜。

本次活动属于惠民活动，绝对真实，绝对可靠！

打进电话400-052-7778即可低价申购野生淡干刺参一斤，原价3960元/斤，现价申购690元/斤，每人限量申请两份，全国限量2000斤，赠完为止。还望广大朋友抓紧时间报名，更有8年生野生海参，超低价特供，购完为止。如与承诺不符愿承担法律责任，市内免费送货，外地免费邮寄。